TRƯỜNG ĐẠI HỌC VĂN LANG

KHOA: XÂY DỰNG
ĐÁP ÁN ĐỀ THI KẾT THÚC HỌC PHẦN ĐỀ 1
Học kỳ 3 , năm học 2021 - 2022

Mã học phần: [DXD0160_01]
Tên học phần: Kết cấu bê tông cốt thép 2
Mã nhóm lớp học phần: [213_DXD0160_01]
Thời gian làm bài (phút/ngày): 90 phút 
Hình thức thi: Tự luận
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Câu 1 (1 điểm): Xác tổng tải tính toán cho sàn lầu 1 (tĩnh và hoạt tải)

1.1a_Trọng lượng trên 1m2 của các lớp cấu tạo:
· (0.25 điểm) Gạch men: 0.01(2000(1.1 = 22 (daN/m2)
· (0.25 điểm) Vữa: 0.03(1800(1.2 = 64.8 (daN/m2)

· (0.25 điểm) Bản BTCT: 0.1(2500(1.1= 275 (daN/m2)

1.1b_(0.25 điểm): Tổng tải trọng tính toán: 50(1.1+22+64.8+275+200(1.2=656.8 (daN/m2)

Câu 2 (3 điểm): Xác định diện tích cốt thép cần thiết cho sàn sàn lầu 1 (tính moment uốn theo kiểu truyền thống bằng cách tra bảng, kiểu bản liên tục và lấy h0 = 7.5 cm khi tính cốt thép).

2.1_Sơ đồ tính của ô bản 1 và 2: 4 biên ngàm ==>Sơ đồ 9 

2.2_Xác định các hệ số để tính moment uốn và moment uốn:
· Ô bản 1: Tỷ số l2/l1=6/4=1.5


(0.25 điểm):
m11=0.048; m12=0.0214; m91=0.0208; m92=0.0093; k91=0.0464; k92=0.0206

(0.25 điểm): P=15763.2 (daN); P’=2880 (daN); P’’=12883.2 (daN);


(0.25 điểm): M1=406.21 (daN.m/m); M2=181.44(daN.m/m)


(0.25 điểm): MI=731.41 (daN.m/m); MII=324.72 (daN.m/m).
· Ô bản 2: Tỷ số l2/l1=5/4=1.25


(0.25 điểm):
m11=0.044; m12=0.0228; m91=0.0207; m92=0.0133; k91=0.0473; k92=0.0303


(0.25 điểm): P=13136 (daN); P’=2400 (daN); P’’=10736 (daN);


(0.25 điểm): M1=327.83 (daN.m/m); M2=210.46 (daN.m/m)


(0.25 điểm): MI=621.33 (daN.m/m); MII=398.02 (daN.m/m).

2.3_Tính diện tích cốt thép:
· Ô bản 1:


(0.25 điểm): As1=1.83 (cm2); As2=0.81 (cm2);


(0.25 điểm): AsI=3.36 (cm2); AsII=1.46 (cm2);

· Ô bản 2:


(0.25 điểm): As1=1.48 (cm2); As2=0.94 (cm2);


(0.25 điểm): AsI=2.84 (cm2); AsII=1.8 (cm2);

Câu 3 (3 điểm): Chọn thép theo kết quả tính được từ câu 2 và vẽ cấu tạo cốt thép cho mặt cắt 1-1; 2-2 và 3-3 cho trên hình 1 (vẽ hoàn chỉnh và chi tiết để có thể thi công được)

Mặt cắt 1-1: (1.5 điểm) Chấm trực tiếp trên bài làm SV.


Mặt cắt 2-2: (0.75 điểm) Chấm trực tiếp trên bài làm SV.


Mặt cắt 2-2: (0.75 điểm) Chấm trực tiếp trên bài làm SV.

Câu 4 (1 điểm): Nêu sơ đồ tính cho khung trục 2.
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Câu 5 (2 điểm): Xác định lực đặt tại các nút khung trục 2 do hoạt tải từ sàn truyền vào (các giá trị dùng để tính cốt thép cho khung)
5.1_Nhận xét các lực tập trung đặt tại nút của lầu 1 và 2 đều bằng nhau (lực PL) và của sàn mái là PM , hình 1.
5.2_Tính PL
· (0.25 điểm) Vẽ diện tích truyền hoạt tải xuống các dầm dọc trục A và B

· (0.25 điểm) Vẽ sơ đồ tính dầm dọc trục A (trục B giống trục A) và giá trị tải tác dụng
· (0.25 điểm) Tính phản lực tại trục 2 của dầm dọc trục A (đoạn nhịp 1, từ trục 1 đến 2), lực VL1: 

VL1= 960 (daN)

· (0.25 điểm) Tính phản lực tại trục 2 của dầm dọc trục A (đoạn nhịp 2, từ trục 2 đến 3), lực VL2:

VL2= 720 (daN)

==> PL = VL1 + VL2 = 1680 (daN)
5.3_Tính PM
· (0.25 điểm) Vẽ diện tích truyền hoạt tải xuống các dầm dọc trục A và B

· (0.25 điểm) Vẽ sơ đồ tính dầm dọc trục A (trục B giống trục A) và giá trị tải tác dụng

· (0.25 điểm) Tính phản lực tại trục 2 của dầm dọc trục A (đoạn nhịp 1, từ trục 1 đến 2), lực VM1:

VM1= 1440 (daN)
· (0.25 điểm) Tính phản lực tại trục 2 của dầm dọc trục A (đoạn nhịp 2, từ trục 2 đến 3), lực VM2:

VM2= 1080 (daN)

==> Pm = VM1 + VM2 = 2520 (daN)
Ngày biên soạn:
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Hình vẽ 1: (0.25điểm) + (0.25điểm)


(0.25điểm) Chọn sơ bộ: Df = 1.5 mét; H = 0.8 mét


(0.25điểm)  h2 ( 3600+1000+1500-800=5300
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